

紐省擬關三所法語小學 家長拿出憲法對簿公堂 說服省府更改決定

今年初由於入學人數下降，紐布朗士域省政府計劃從今秋起關閉該省東北部阿卡迪亞(Acadia)半島的Saint-Sauveur, Saint-Simon, Sainte-Rose等地的三所小學，引發了當地五月騷亂，憤怒的家長與皇家騎警鎮暴團產生暴力衝突，最終騎警使用催淚瓦斯驅散示威的家長和支持民眾。

一群阿卡迪亞半島地區的家長只好求助於憲法，於七月底向法院提出控訴，指控政府在未經民眾同意即關閉學校，成功地獲得法院發出的對關閉學校之舉的臨時禁制令。家長們辯說，這些學校是他們少數族裔社區的命根子，他們不認為省政府有權單方面決定這些學校和孩子的命運。代表家長們的律師將根據加國憲法第二十三條—在加拿大的少數語族有權管理和控制地方學校—進行申辯。

新上任的紐省教育廳長Bernard Richard對將此事對簿公堂，感到不快，認為應可找到更好的方法來解決這類問題。經過當地公眾數月的抗議和法律行動之後，紐省教育廳長徹底轉變立場，不再關閉該三所學校。 參考資料：Telegraph Journal, New Brunswick (July, 1997)